

Пролетарі всіх країн єднайтесь!

100 Boychuk  
747 Redwood Ave

Освободжене робітників має бути ділом самих робітників!

# РОБОЧИЙ НАРОД

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ В КАНАДІ

The Working People  
P.O. BOX 3658, WINNIPEG, MAN.

ORGAN of the UKRAINIAN SOCIAL DEMOCRATIC PARTY in CANADA

№ 74. СВБЮТА, 28 ВЕРЕСНЯ, 1918.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, SEPTEMBER 28th, 1918. № 74. VOL. X.

## Бритійці Полонили в Палестині 50.000 Турецьких Жовнірів.

### ПОЛ. УКРАЇНА НА ОСАДНИМ ПОЛОЖЕННІ.

Боротьба укр. селян з німецькими найздіжниками.

ВЛАДИВОСТОК (Почтою). — З Курська доноситься, що в районі Харкова робітники і селяни підняли повстання проти німецько-українських військ. Повстанці розбирають залізничні дороги і взагалі всіляко перешкоджають рухам Німців, надають на малих відділах і т.д. Німецькі війська дістають при цьому скорі виправити ся зі станції Равни на Харків, але через повсюдне селянське опору, їм неможливо перейти майже всю територію. По дорогах їм стріляють уоружені партизанські відділи, накопичивши в багатстві несприятливості. Нерідко селяни виходили уоружені вилками, топорами і пр.

Передають, що в Путятівці 11 ми розстріляли 160 людей. В істоті неспокій. Многі селяни втікають в курську губернію.

### Полуєвська Україна на осаднім положенні.

ЛОНДОН, 23 вересня. — Газета "Рашіше Слово" публікує за прикази австрійських командирів по армії. Перший приказ об'являє полудневу частку України на осаднім положенні і грозить смертю кожному, хто має бомби або інші вибухові знаряддя і орудує. Другий приказ пробить на селі полудневої України! Оце і околиць того міста бути сповіщеним і не піддаватися революційному руху.

Пілотується загальний страх. "Воєнний начальник обіцяє замість злих землі ту частку міста Одеси, де вибухне революційний огонь. Разом з сям доноситься про те, що на Жмеринську - Володимирську - Одеській залізничній лінії стримано через страх рух."

### Проф. Грушевський хорий.

КРАКІВ, 11 вересня. — Як се доноситься українським часописам Львова, професор Мих. Грушевський зазнав на розстріл ухвалення до себе не дуже великого примичити ся до критики його політичних поглядів і в українській та газетній пресі.

З той нагоди ішло "Українське Слово": "Проти Грушевського піднесено заклики за його політичні погляди. Безперечно в тім деякі правди, але хто з великих людей не робив блядів: Наполеон і Бісмарк і Хмельницький ся або придушили ся до військ. Семеново."

Мусть розійти ся або придушити ся до Семеново. ХАРБІН, 24 вересня. — Доноситься, що сибірське правительство мало вислати до військ команду ген. Горвата ульшма, щоб вони розійшли ся або придушили ся до військ. Семеново.

Лондон зняли Благочинський. ЛОНДОН, 24 вересня. — Японецька амбасада отримала інформації, що японська кавалерія завдала Благочинський, старшого Амурського і Алексієвського.

### БОЛГАРСЬКА АРМІЯ СИЛЬНО ЗАГРОЖЕНА.

Американці з Французами взяли 12 міст і 5.000 північників.

ВАШІНГТОН, 26 вересня. — Атакуючи сьогодні рано на 20-мильовім фронті на захід від Вардара, перша американська армія в залузі з Французами поступили в глибоку на сім миль і заняли 12 міст та більше як 5.000 північників.

Італійський наступ в Альбанії. ЛОНДОН, 25 вересня. — Як подають неофіційні донесення, італійські війська почали наступ в Альбанії. Панує уявлення, що на цілім 300-мильовім фронті, від Адриського до Егейського моря почнуть ся нездовго бої. Аліянті є около три миль від болгарської границі на 37-мильовім фронті.

### Успіхи Французів на Балканах.

ЛОНДОН, 25 вересня. — Французька кавалерія, оперуюча на північний захід від Монастира заняла містечко Прилеп, як доносить офіційна записка.

Аліянті наступають на 20-мильовім фронті в Македонії майже на п'яти першій і другій болгарських арміях, які в неладі відступають.

Після донесень, одержаних сьогодні в Лондоні, Сербі наводять ся всего 7 миль на південний схід від Прилепу. Бритійці по занятю міста Дойран посувають ся на північ, починаючи Карегюляр, на східній березі озера.

Сильні відділи Сербів розположили ся на східній березі Вардара між просянками Деміркапу і Криволяк і єм способом покривають прохід головної сербської армії. Кавалерія перебрала через рівнини в напрямі Піпа і Каліаня.

### Війська італійські, як також британські, французькі і грецькі заняли дуже важні позиції в різних сторонах фронту.

Дотепер начислено май 11 і 12.000 північників і 140 армат.

### Демонстрації за миром в Німеччині.

АМСТЕРДАМ, 21 вересня. — Отримані тут з Саксонії депеші говорять про великі демонстрації в користь мира, які відбувають ся в багатьох містах Німеччини. Організовані соціал-демократами демонстрації прибирають великі розміри і грозять великими подіями.

Після слів депеші всюди відбувають ся тепер мітинги, на які приходять многотисячні толпи народу. Той факт, що німецький канцлер і самий кайзер уважали потрібним і необхідним звернутися до робітничих мас з промовами, ярко говорить і рідше нам те положене, в яким в теперішній час находиться ся мілітаристична кліка Німеччини.

Кайзер напружує тепер всі свої зусилля, щоб підняти дух німецького народа, котрого крики за миром роздають ся все грімкіше і настоячіше.

Бритійські війська на македонському фронті заняли болгарське місто Струмичу.

### ДО ВІДОМА ТОВАРИШАМ І ЧИТАЧАМ "РОБОЧОГО НАРОДА".

Віннігеська "Фрі Прес" з дня 26 і 27 вересня подає слідуючі телеграми з Оттави: ОТТАВА, 26 вересня. — Правительство підприняло сильні міри для прогнаня з Домінії Канади анархії і більшовицької пропаганди та навчання.

На підставі шойно ухваленого розпорядження міністеряльної ради слідуючі тіла і організації зстали проголошені незаконними і вважають ся кримінальним переступством належати до них, або приходити на якінебудь їх мітинги:

Індустріальні Робітники Світа ("I. W. W."), Російськ Соціал Демократи, Російська Революційна Група, Російськ Соціал Революціонери, Російськ Робітничий Союз, Українська Революційна Група, УКРАЇНСЬКА СОЦІАЛ ДЕМОКРАТИЧНА ПАРТІЯ, Українська Соціал Робітничка Партія, Соціал Демократи Більшовики, Соціал Демократи Анархисти (?), Робітничі Інтернаціонального Індустріального Союзу, Хінська Національна Ліга і Хінська Робітничка Асоціація.

Кара за приналежність до котроїсь з вище згаданих організацій або приходжене на мітинги котроїсь з них, вносить \$5.000 або 5 літ в'язниці.

В додатку, кожда соціальна юнія, кожда голосить політичній, економічній або соціальній перемині через ужите сили, чи вона належить до повисше вичислених організацій чи ні, підлягає тому самому виключенню.

Також в жадній частці Канади не вільно робити в жадній ворожій або в російській, фінляндській або українській мовах жадних мітингів, з винятком церковних.

ОТТАВА, 26 вересня. — До кінця війни в Канаді не будуть видавати ся більше в ворожих мовах газети, друки, памфлети, книжки або якого иншого рода публікації.

Так рішимо правительством і зстало видане розпорядження, котре переміне се рішене в закон.

Розпоряджене відносно публікацій в чужинських мовах вимагає дозволу від державного секретаря (міністра внутрішніх справ) заки такі газети, періодичні видання або праці можуть бути публіковані в Канаді в мовах німецькій, угорській, болгарській, турецькій, російській, румунській, українській, фінляндській, естонській, єгипетській, кроатській або лівонській.

Імпортація (ввіз) газет або публікацій в сих мовах до Канади є подбно обмежена, але є зроблений виняток для праць релігійного або наукового характеру (змісту), котрі не містять в собі нічого противного.

Правительством задумує забрати того рода заведеня, і знищити противні річи (літературу).

До тепер наша редакція не отримала ще жадного урядового повідомлення в сій справі. Однак можна бути більше як певним, що таке або подібне рішене правительством дійсно видало. В виду того подають ся до відома читачам "Р. Н.", що як більше до Вас "Робочий Народ" не прийде, то се буде знак, що вище згаданий закон уийшов в жите.

### РЕДАКЦІЯ "Р. Н."

### Слові доми на границях України.

Після телеграфічних розпоряджень, висланих по всіх залізничних, слові доми на границях української держави є вичислені як слідує:

Від Бесарабії: 1. Тирасполь, на лінії Одеса-Бендери-Яси; 2. Рибниця, на лінії Баста-Новоселія.

Від Австрії: 3. Камеєць-Подольський; 4. Гусятин; 5. Волокочиска, на лінії Проскурів-Тарнопіль; 6. Вижгород; 7. Радивилів, на лінії Здолюбново-Львів; 8. Джиріа.

Від Польщі: 9. Травника, на лінії Берестейського договору, на лінії Ковель-Холм-Люблин; 10. Бересть Литовський; 11. Високо-Литовський, на лінії Бересть Литовський; 12. Ганцевичі, на лінії Сарни - Луїнець - Баранови; 13. Жлобин, на лінії Житомир-Мозир-Могилев; 14. Гомель, на лінії Бахмаць-Мінськ.

Від Московщини: 15. Почеп, (провінція чернігівська), на лінії Гомель - Новозібков - Брянськ; 16. Зерново, на лінії Конотоп - Лугов; 17. Суджа, на лінії Харків-Брянськ; 18. Білиця; 19. Кляйміхелево (провінція курська), на лінії Білгород-Курск; 20. Окуни, на лінії Волуки-Желець; 21. Лєски (провінція вороніжська), на лінії Константинів - Вороніж; 22. Титовня (провінція вороніжська).

Від Дону: 23. Должепково; 24. Ростов на Доні.

Як бачимо з повисше поданих міст, то границі з Доном та Кавказом ще не визначені деталічно.

В останніх днях Французи взяли в полон 7.000 Німців, а Бритійці перейшли коло Камбрай лінію Гіденбурга.

### З нарад аліянтського робітничого конгресу в Лондоні.

ЛОНДОН, 21 вересня. — Аліянтський робітничий конгрес, що саме відбуває тут свої засідання, осудив на вечірній сесії неприхильне становище аліянтів зглядом австрійської мирової пропозиції.

Александр Керенський, бувшиніми словами напружував політику аліянтів.

С. Гомперс, президент Американської Федерації Праці розраховує промовою з'єднан піддержку шойного конгресу для свого плану, що "мир не може скорше наступити, як приверне ся стан передвоєнний і цілком вито повалить ся пановане Гоґенлоєрнів в Німеччині."

Конгрес заявив ся був також проти змішаня ся аліянтів в російській справі.

### Голодові бунти в Голандії.

ГАГА, 22 вересня. — В кількох голандських містах, в тім числі в Гагзі, Амстердамі і Роттердамі, відбули ся бунти з причини недостатку поживни. Голодні толпи нападали на пекарні і продовольчі склади.

В Амстердамі, де бунти носили особливо острій характер, війська стріляли в толпу. Шість людей було ранених. Толпа знова вдала камінем на жовнірів з дахів доми.

Продовольча криза в Голандії крайню заострила ся. Населеню видають ся дуже мало хліба, а й з других продуктів на кождого чоловіка припадає на тиждень: пів фунта сира, одна

### Землетрясене в Сирії.

АМСТЕРДАМ. — Як подають телеграфічні донесеня, в Сирії було сильне землетрясення.

### В ПІВН. РОСІЇ НАСТАНОВЛЕНО ДИКТАТОРА.

Полковник Дуров новим вождарем північного району Росії.

АРХАНГЕЛЬСК, 24 вересня. — Полковник Борис Андрович Дуров зівстав сьогодні генерал-губернатором північного району, на місце правительства Чайковського. Новий генерал-губернатор є відповідальний перед центральним правительством, сформованим в Самарі, котре є під проводом ген. Алексієва, бувшого російського головнокомандуючого, М. Авксентєва, міністра агрикультури в кабінеті Керенського і М. Степанова.

Правительством Чайковського рішимо ся абдикувати коли до відало ся про формоване центрального правительства, як також через те, що північний район є малий і генерал-губернатор може ним ліпше управляти.

Полк. Дуров командував російськими військами в Салоніках. Він буде тепер завідувати всіми російськими мілітарними і цивільними справами в північній частці району.

### Німецький амбасадор до Росії зрезигнував.

АМСТЕРДАМ, 24 вересня. — Отримана тут з Берліна депеша каже, що резигнація д-ра Карла Гельфериха, німецького амбасадора до Росії зстала прийнята.

### Білорусько-литовська держжава.

ПЕТРОГРАД. (Донесене "Дня"). — Мінські газети доносять, що за згодою німецького правительства зстала проголошена білоруська республіка. Утворено коаліційне правительтво. Випускають ся білоруські гроші.

Межи членами литовського представництва і білоруської ради ведуть ся під сию пору переговори відносно об'єднаня Литви і Білоруси в самостійну білорусько-литовську державу під воєнним протекторатом Німеччини.

З переговорів саксонського правительства з імперським висияється ся, що кандидатом на литовський великокняжий престол намичаєт ся принц Фридрих Християн Саксонський.

Консуль Пул безпечно вийав з Росії.

ВАШІНГТОН, 24 вересня. — Генеральний консуль Пул прибув з Москви до Гельсінґфорсу і завтра виїде до Штокгольму. Таку телеграфічну вістку отримав сьогодні державний департамент в Гельсінґфорсу. Пул оставав в Росії найдовше зі всіх американських урядників і тиждень тому назад дістав приказ від секретаря Лензінга повернути до Америки.

десять фунта кави, чверть фунта масла, пів фунта цукру і одна десята вісканки.

Яйця продають ся в Голандії по 25 ц. штука, масло по два долари фунт.

### БРИТІЙЦІ ПОЛОНИЛИ 50.000 ТУРЕЦЬКИХ ЖОВНІРІВ.

Ген. Алленбі атакував 100.000 Турків.

ЛОНДОН, 24 вересня. — Генерал Алленбі виборив свій великий успіх в Палестині атакуючи загальну силу 100.000 Турків; так доносять неофіційні депеші, які дійшли до Лондону.

Після сих вістей, Турки мали в Палестині зчужені укріпленя і велике число артилерії та машинних карабінів.

Атак, який ген. Алленбі виконав в найсильніше укріпленій місця турецьких позицій, нема до здивування Турків.

### Араби помагють Бритійцям.

В сям самим доносене говорить ся, що арабські відділи атакують відступаючих Турків зловж залізничі Геджас.

Турків переслідують тут Австралійці, Новозеландці, індійські і єврейські відділи, які дійшли вже до Ес-Салт і забрали поважну кількість армат і північників.

### Дальші здобутки Бритійців в Палестині.

ЛОНДОН, 24 вересня. — Бритійська кавалерія, яка посувалася в гору до берега Середнього моря в Палестині, заняла Гаїфа і Акре. Так звучить сьогоднішня офіційна депеша.

### Фельдмаршалок мало не попав ся в полон.

ЛОНДОН, 24 вересня. — Турецькі резерви в Палестині склали ся з головно з військ, які шойно прибули з Кавказу.

Фельдмаршалок Ліман фон Сандерс, командант турецьких військ разом зі своїм штабом ледви уйшов небезпечно бути полоненим. Бракувало до сего лише 6 годин.

### Полонили 25.000 Турків.

ЛОНДОН, 24 вересня. — Бритійці під командою ген. Алленбі взяли в полон поперех 25.000 турецьких жовнірів і злобуди 260 армат. Турки розбиті до тої степені, що їхні сім'я і осяма армії перестали шукати існувати. Цілий транспорт обох військ армій попав в руки Бритійців.

### Бритійці взяли 50.000 Турків.

ЛОНДОН, 25 вересня. — Погоня за відступаючими турецькими військами в Палестині стала продовжуєт ся. Число північників взятих ген. Алленбі виносить дотепер 50.000.

### Полонили 800 Німців.

ЛОНДОН, 24 вересня. — В околиці на захід від Ст. Квентин британські війська на чотирьох милевім фронті виконали атак на ворожі становища і полонили 800 бранців. Вороги ставили сильний опір в деяких точках і борба триває даліше.

### Готові до революції.

ЖЕНЕВА, 27 вересня. — Розбиті болгарських військ в Македонії викликали в Софії велику сензацію. Столиця готова до революції.

Число 72

КА ГОСТИНИЦЯ  
E. MARIE, ONT.  
ить ся при  
Hudson St.  
оче з'їсти смачну їжу,  
старокраєний спосіб,  
удай раз до мене, а по-  
ражені і пішли до мене  
в з знакомих. Смиачні  
дїстати в нас в кождий  
ш отворена кождого  
однини. Ціни уміркова-  
нати за харч місця,  
нодья. Кождой годині  
Пам'ятайте на адресу:  
Hudson St.  
E. Marie, Ont.  
ель А. Олексюк.

Р. КАСА ХОРИХ  
НСКОЇ, МАН.  
ам на випабок хороби  
\$7.00 через перше 12  
ину той суми через дру-  
же після 3 місяців  
належності; після чого  
300.00 після року на-  
лежності.  
ДІЯКІВНИ ДІСТАЮТЬ  
ГУ В ЧАСІ ПОЛО-  
ДІ СЛАБОСТІ.  
надка вносить лише  
це місячно.  
Статут можна дістати  
тальні ім. Т. Шевченка,  
вдбуває свої мітинги ко-  
четверга ввечерю, або

ola Shmilyuk  
Трансона, Ман.

в Канаді —  
рній  
орій під ч.:  
ВІННІПЕГ, МАН.  
ер від 2 — 5 по пол.  
ПІКІ, КОТРИ ПЕРЕ-  
ШІ.  
ікарській камісля  
накозять ся елек-  
торатій помічне  
аюсоконалише сред-  
во в хірургічних до-  
дах — Х-лучі (або  
роміні Рентгена), ма-  
на при помочи якої  
обода бачити внутрі-  
ости чоловіка.

WINNIPEG, MAN.

ER  
ПРИЗНА  
СНЯ.  
фектна мішаннина  
і загідности до-  
ак до вашої льо-  
і на цигарети.

ЦЕЛЯРИЯ  
крав. і тутешні. Виро-  
во шифарти до Європи  
іа. Купуємо, продаємо  
через суд.  
ськй мові. Адресуйте:  
WINNIPEG, MAN.

ДМОНТОНУ  
Телефон: 2823.